

# 世上所有的女人都结婚了?



[世上所有的女人都结婚了? 下载链接1](#)

著者:[日] 山本文绪

出版者:南海出版公司

出版时间:2013-6

装帧:平装

isbn:9787544257220

★直木奖得主、疗愈系女王山本文绪代表作

★继《然后，我就一个人了》，畅谈关于结婚的种种故事

★就算没结成婚，也要昂首挺胸活下去，因为能拯救你的人只有你自己。

★山本文绪教会我在结婚一事上不要钻牛角尖，更不要放弃希望，教会我柔地去实现愿望的乐趣。读了非常舒畅，心情轻松了。——热心读者

---

从来没想到自己会在称作中年的岁数来临之时，还没找到结婚对象。可是长了一岁又一岁，不知何故还是没遇到人生伴侣。但就算没结成婚，也要昂首挺胸活下去。稍微有点不幸福也没什么，我想心态平和地慢慢变老。

山本文绪曾渴盼结婚，25岁如愿以偿，但不久后离婚，虽做好了独身的准备，却无法舍弃结婚的梦想。她告诉我们如何不依赖婚姻，心态平和地生活下去。渴望结婚的人，为结婚烦恼的人，寻找结婚或不结婚的意义的人，都能从中获得感悟。

作者介绍:

山本文绪

日本著名作家。1962年生。曾当过公司职员，后专心从事写作。1999年，《恋爱中毒》获吉川英治文学新人奖，开始备受瞩目。2001年，《涡虫》获第124届直木奖。主要作品有小说《蓝另一种蓝》、《涡虫》、《31岁又怎样》、《恋爱中毒》，随笔集《然后，我就一个人了》、《世上所有的女人都结婚了？》等。

目录:

[世上所有的女人都结婚了？下载链接1](#)

标签

山本文绪

日本文学

日本

女性

随笔

小说

直木奖

全世界男人都GJ去算了？

评论

其实结不结婚不重要，身边有始终值得信赖和偶尔可以依赖的朋友才最重要，如果这样的朋友恰好是男的，又觉得对彼此印象不错，那就结婚吧，然后将这种信赖和依赖保持下去就可以了！ #已婚妇女的碎碎念

#日本版《致橡树》，没那么激昂，像一条潺潺的小河，告诉你：婚姻不是救生圈，先自己学会游泳吧！

山本有一些很妙的想法，譬如“做好了一辈子单身的准备”和“不结婚”是两种概念，前者是具备一个人充实生活的能力和技能，即便一个人也要积极地活下去，后者是消极悲观，觉得自己是大龄剩女就嫁不出去了。更妙的是，她写完这本书两年后，就再婚了，这也是她写书的期间没有预料到的，如她所说，要遇到恋人和朋友都是需要运气的。那么，祝自己接下来好运吧！

奶妹我读完了。上次害你梦见扣子他们结婚了的罪魁祸首。没什么大的感受，就一种我离婚了所以大家都结婚着有诸多意见。直到我看到最后，再续，山本女士已再婚，我就呵呵呵的把书丢了。但是那句「就算没结成婚，也要昂首挺胸活下去」以及「因为能拯救你的人只有你自己。」还蛮对的

路上读的，感觉山本的随笔木有小说带劲儿。

很赞

“\*\*确实在一些具体的事情上给我帮助，可是心灵的问题就算再婚了也只能靠我自己去解决。而我能为\*\*做的事情也很少。能够拯救自己的人，只有你自己。”除此之外，什么也没说。我还是更喜欢一个人的状态。在两个人的关系中寂寞实在是太寂寞了。

别担心，世界上和你一样的人，还有很多。

因为山本文绪写东西直接少文饰，且经常表现出一种“不近人情”的孤僻，所以捡了一本她的鸡汤随笔打发时间，平平，没有什么特别透彻的体悟，日本的婚恋观和中国区别确实也蛮大。不过她强调解决心灵的问题只能靠自己，老生常谈却的确很值得听信。

写得挺实在的，很有现实意义。 (30)

2013.07.03~2013.07.04

一个女人从二十来岁到近四十岁的感悟，比较有共通性，虽然有的篇章写的较浅，但是整体上对于多数都市女性来说，还是值得一读的，贵在不矫情。

原来哪里的女人都有相似的困惑。

属于看着看着特别困的书。后面写的不错，前面很生硬。

山本文绪和渡边淳一共轭了。山本文绪：爱情是什么？婚姻是什么？出轨你能忍？一直单身一直爽。渡边淳一：爱情是什么？婚姻是什么？出轨你能忍？凑合过吧还能离咋地。

对于感情问题，如果不够辛辣，我就没什么兴趣看。到后来有点鸡汤了。

山本文绪冷不丁来个冷幽默：结婚最大的好处就是不会再被人问“你怎么还不结婚。”最能理清结婚利弊的其实是那些失婚女性啊，山本文绪用邻家阿姨的白话口吻讲述了20岁30岁婚恋心境，但其实她自己也是在枷锁中讨论，不排除自己会孤独终老的可能性。结婚需要投入计谋与算计，于个人是一项工程，投标招标，策划，设计，施工，都要自己来

虽然前半本有种【呃..】的略嫌弃感，但是后半本从很多角度来看结婚这个问题还是让人开始觉得理解又心酸，只能做好最坏的准备，但是就算是准备好了，一年又一年累积下来，压力也一点不会少。我以为两人的结合是为了抵抗从出生就带来的孤独感，但有时候事实证明是反而会加剧它。目前还是独善其身吧。

说来说去结果还是再婚了，囧！不过坚持看完发现后半部分还好啦，而且她说的（非）恋爱体质的分类法还是挺准确挺有趣的。前半部分嘛，用她自己的话说，就是有点“恬不知耻”。有单身打算的同学还是可以看一看滴~~~

做好一直独自生活的准备，但对婚姻不放弃希望，大概这也是很多空巢青年的心内现状吧。

[世上所有的女人都结婚了？下载链接1](#)

## 书评

女性作家在创作时往往会展现出这样一种尴尬的状态：世人常将她们文章中传递出来的情感认知与本人的实际情感经历加以联系和对比，一旦二者相悖，便往往成为城中热话。例如著名编剧六六，她写了那么多婚恋题材的剧本，自认为对婚姻看的豁达通透，尽在掌握，岂料自身的婚姻生活比...

人生是一个不断二选一的过程，也是一个不断会想起“如果……”的过程。如果当初不结婚，现在我会幸福吧，就不会像现在这样又养孩子又操持家务那么辛苦了吧……如果当时结了婚，现在就能举案齐眉其乐融融，不会寂寞了吧……

但或许即便能回到过去重新做二选一，走了另一条路， ...

---

看到这个书名立刻就想起了前不久刚看的日剧《不结婚》，日本人对于当下社会问题的思考和探讨，从文字到影视都可见一般，还有2011年的那部《我无法恋爱的理由》，这几部作品讨论的都是同一个话题：女性的婚恋观及其现状。相比起日剧中都是美女帅哥的美好的童话色彩，山本文绪的...

---

世界上所有的女人都结婚了？是的，大部分女人分都结婚了。

在25岁的时候没有一个确定的结婚对象，在30岁之前还没有嫁出去，你就成了众人眼中的“少数派”。我之前读过《30岁前别结婚》、《一个人的老后》，甚至还买了台版书《一个人，最好》，这些都是写给少数派，以及即将沦...

---

出了一系列好作品的山本文绪小姐又一本精彩随笔，我更想叫它“山本文绪小姐爱情婚姻讲座”。瞧瞧，人家多真诚，把自己的经历与心路历程分析并分享给每一个人，“抱着自我警戒的心态，我想借此机会在本书中做个总结。希望想要经历无性婚姻的人，认为婚姻荒唐可笑的人，以及寻找...

---

和男友交往两年半了，在25岁到27 28岁的这场恋爱，似乎所有人的注意力都放在“打算什么时候结婚？”这个问题上。于是，我俩的感情是不是好？他的人品怎么样？我们会不会一路走到最后？甚至在双方不停的加班、应酬中我俩到底一周能见上几面？到底还有没有时间和精...

---

都说，20岁末到30出头是最恨嫁的年龄，这几年的焦虑是别的阶段女子体会不了的，如果这个时候那个合适自己的人还没有出现，那估计过了这个时间段，也不会再出现了。“人生是一个不断二选一的过程，未必总是能够选定自己想选的牌。人这辈子按理说是该结婚的，可是有时候即使不...

---

人无法占有其他人。即便想，实际操作起来也是行不通的。即使发誓永远作为家人，作为最亲近的人相互扶持相伴一生，实际也是一纸空谈。当然是因为喜欢对方才结婚的，但也没有到非此人不嫁的地步。只不过二十多年的时间里认识的异性数量实在有限。说得极端一点，就像必须在同班...

普通妹子，略胖，性格女汉子。

结果，成为很多男生的红颜的同时，却不断怀疑自己的魅力与人格之间徘徊。

妹子很喜欢他们中的部分人，结果，欣然成为一干渣男的情绪垃圾桶，还自以为圣母。

可是，妹子想了很久，没谈过恋爱如何？总比饥不择食将就恶心自己好得多？

周围的男性给...

---

关于单身生活与婚姻状态，山本文绪写过两本书，一本是《然后，我就一个人了》，另一本是《世界上所有的女人都结婚了？》。时至今日，当我学会享受孤独的时候，常常会想起读这两本书时的感受，那些作为女性才能感受到的情绪的细枝末节，那些纤细敏感的神经，那些缓慢生长...

---

初识山本文绪，是她的那篇《孤僻》，当时觉得膝盖被戳成筛子，然后牢牢地记住了这个名字。

在图书馆想借别的书时刚好在日本文学的书架上看到了几本山本文绪，瞧着书不厚，她的文字读起来不费劲儿，就一口气全借走了。

我有一个朋友，长年坚持不婚主义，哪怕才二十出头，也无数...

---

这本奇妙的小书是高中的时候买的，一中东院旁边儿隔了一条小巷的院子里有一家天赐书社，高中时在那儿买了不少书，尤其是高三。现在想想挺神奇的：为什么会买这样一本与我当时生活完全不相关的书？

这次旅行挑了这本书带着，除了它短小、适合出游阅读之外，自然是有更深的原因。...

---

我觉得还是挺好看的。虽然是比较简单的，淡淡的散文。可能我也到了一定的年纪，我比她要小十多岁，但是因为日本的经济和社会发展比中国要超前十几二十几年，所以我觉得她写的东西和我的认识理解还是挺吻合的。基本上认同她的观点。

她说：趁着年轻结婚是件非常好的事。趁着...

---

我已经做好了孤独终老的准备。

很多人因此对我嗤之以鼻，对于十八岁就恨嫁的我来说这完全是天方夜谭。最近有感“全世界都结婚生子，全世界都有人陪”，没想到还真在当当上发现了山本文绪的《世界上所有的女人都结婚了？》——从来没想到自己会在称作中年的岁数来临之时，还...

-----

这本从2013年下末就开始捧着的睡前书籍，直到今日清晨六点，才在窗外已大亮而熬过一宿似清醒似朦胧的睡意下读完了最后的后记。

对于那个时候每个夜晚的思绪，还是记得蛮清楚的。

特别啰嗦，一句话反复说，不停说。有沮丧，忽而又振奋起来。

偶尔有几个静下心来的时刻，恍惚以为...

-----

之前受阿信的影响在购书单里添加了山本文绪的《涡虫》，不过最终买的也不过是这本书，原因无他，作为一个资深单身女青年，惶惑、纠结常有的，看到诸如本书这种一看上去就是歌颂单身女人是多么潇洒自强通透的标题，会涌生出一种看吧看吧又有人夸我了，高傲的单身果然没有错，得...

[世上所有的女人都结婚了？](#) [下载链接1](#)